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La scelta del lavoro per i giovani altoatesini

Fonte: IRE, rilevazione propria, 2024

90.000 giovani tra i 15 e i 30 anni vivono in Alto Adige. Di questi  2.800 sono stati intervistati dall’IRE.

Cosa consideri 
fondamentale in 
altri settori della 
vita privata?

Quali aspetti 
ritieni importanti 
nella scelta  
del lavoro?

Tra le seguenti 
professioni, 
quali ritieni più 
allettanti?
Informazioni in valori 
di utilità: i giovani 
intervistati quantificano 
l’attrattività complessiva 
di una professione in 
base a vari parametri 
come la retribuzione,  
le possibilità di carriera 
o altri criteri.
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Sviluppatore di software

Meccatronico/Meccatronica

Fabbro/Fabbra

Assistente all’amministrazione

Cuoco/Cuoca

Insegnante

Manovale edile

Assistente sociale
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Come dovrebbe 
essere il luogo 
ottimale in cui 
vorresti abitare 
in futuro?

paese nel 
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di una città

piccolo paese

piccolo 
centro urbano

città

32%

31%

22%

15% 27+32+30+11
Lasceresti 
l’Alto Adige 
per motivi 
di lavoro?

assolutamente no
sicuramente sì 

probabilmente sì

probabilmente no
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